

Ярыдон муниципалон району газет.  
Газета Ардонского муниципального района.

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2011 АЗЫ 24 НОЯБРЬ,  
ДЖЕОРГУБАЙЫ МЭЙ,  
ЦЫППАРАМ

24 НОЯБРЯ 2011 ГОДА,  
ЧЕТВЕРГ

№ 132  
(10589)

www.gazetaruchs.ru

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО—АЛАНИЯ

## ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ — В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

21 ноября с рабочим визитом Северную Осетию посетил Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев. Вместе с главой государства в республику прибыли секретарь Совета безопасности РФ

2008 года, Дмитрий Медведев подчеркнул, что отсутствие решительных действий России на Кавказе могло привести к существенному расширению границ НАТО. "Если бы в 2008 году мы дрогнули, был бы

кчем случае нельзя допустить националистических всплесков с использованием хамской риторики". "Народы, проживающие в России, сосуществуют довольно давно, и за это время "научились ладить", — добавил Президент, отметив при этом, что в отношениях между различными этносами возникают проблемы, однако это связано с поведением отдельных представителей. "Да, есть проблемы, есть разные люди, которые позорят свои народы. Причем такие имеются практически у каждого народа. Всем нам известна пословица — в семье не без урода, но это не значит, что такие подходы надо проецировать на весь этнос и выступать с националистическими заявлениями", — отметил Медведев. "Я предупредил своих политических партнеров, что если дело пойдет слишком далеко, мне придется принимать меры юридического реагирования. Даже несмотря на то, что это может вызвать упреки в недемократичности и вмешательстве в политическую жизнь. Для нас выборы, демократия — это святое, но есть и более высокие ценности — жизнь человека, мир, гражданское спокойствие. Их нельзя приносить на алтарь любым политическим событиям. За этим будем следить", — заключил Президент. На встрече с общественностью Северной Осетии Дмитрий Медведев затронул и проблемы молодежи. Это и поддержка молодых семей, в том числе студенческих, вопросы жилья для молодых специалистов, строительства новых детских садов, организации современной системы питания в школах. Также на встрече были подняты вопросы, касающиеся культуры, искусства, развития спорта в России. По завершении дискуссии прославленный российский спортсмен, депутат Парламента республики Сослан Андиев поздравил всех с праздником, сказав, что приезд Дмитрия Медведева символически совпал с началом любимого в Осетии праздника Джеоргуыба. Президент РФ пожелал всем удачи и мира.



Николай Патрушев, министр обороны РФ Анатолий Сердюков, спецпредставитель президента в НАТО Дмитрий Rogozin. Первым пунктом пребывания Президента РФ стал штаб 58-ой армии, дислоцирующейся на территории Северной Осетии. Здесь Дмитрий Медведев провел совещание с офицерами Южного военного округа и вручил высокие государственные награды офицерам и бойцам. Главной темой совещания стали вопросы, касающиеся укрепления обороноспособности страны и улучшения условий службы и быта военных. Как подчеркнул Президент РФ, понятие "новые вооруженные силы" включает три составляющих — новую систему организации, новую технику, новые условия службы, включая вопросы денежного довольствия и жилья. "Если эти три задачи решим, мы получим новые вооруженные силы", — уверен Дмитрий Медведев. Президент также отметил, что государство продолжит выделять средства на закупку новой военной техники. Говоря о событиях августа

уже другой геополитический расклад, и целый ряд стран, которые пытались искусственно заткнуть в Североатлантический альянс, скорее всего, были бы там", — сказал Медведев. В этот же день в Доме Правительства Северной Осетии состоялась встреча Президента России с руководством республики и представителями общественности. В ней приняли участие Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров, Председатель Парламента Лариса Хабицова, Председатель Правительства Николай Хлынцов, руководители силовых и правоохранительных структур, общественных организаций. Обсуждались вопросы, связанные с общественно-политической жизнью страны и региона. Так, отвечая на вопрос Председателя Совета ветеранов Северной Осетии Солтана Каболова об усилившихся в период предвыборной кампании националистических призывах и агитации, Президент страны отметил: "В условиях нашей страны, где проживают представители 180 народов, ни в

## ГОЛОС НАРОДА БЫЛ УСЛЫШАН

"События последних дней стали практически общереспубликанской проблемой, такие волнения не могут пройти мимо руководителя, который несет ответственность за свой народ", — подчеркнул Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров, отвечая на вопрос председателя ГТРК "Алания" Тимура Кусова. "Наша республика православная, это практически восемьдесят процентов населения, и когда я стал получать сотни звонков, обращения, подписанные тысячами людей, я не мог не отреагировать. Тем более, когда мне стало известно, что люди встали на колени перед епископом, умоляя объяснить им, что проис-

ходит. Жители нашей республики, наш народ никогда не становился на колени, а в этот раз стал, молился о том, чтобы его услышали. Я сделал все, чтобы это произошло, чтобы голос моего народа был услышан", — сказал Таймураз Мамсуров. Глава Северной Осетии выразил благодарность руководству Патриархии: "Наш Патриарх Московский и Всея Руси, Его Святейшество Кирилл в очередной раз доказал, что Северная Осетия — это место его служения, и оно ему по праву принадлежит, и он услышал мольбу всех наших людей". Как отметил Таймураз Мамсуров, "для меня самое главное, что все успокоилось, что пришел мир и к на-

шим верующим, и в Осетию. И это очень важно. Я рад, что такая умиротворенность, разрядка произошла. Будем считать все случившееся уроком для всех нас. И будем делать так, чтобы это не повторилось". "А то, что мир в душах воцарился накануне нашего самого любимого праздника Джеоргуыба — это не просто совпадение, — сказал Таймураз Мамсуров. — Давайте теперь готовиться к празднику, давайте, как призывают нас все религии, найдем в себе силы простить тех, кто нуждается в прощении, перевернуть эту страницу нашей истории, и с добрым сердцем вступим в наши праздничные дни".

СЕМИНАР

## СПЕЦИАЛИСТЫ ДЛЯ ЭНЕРГЕТИКИ: ГДЕ, КОГДА, СКОЛЬКО?

Ардонский аграрно-технологический техникум не случайно был выбран местом проведения семинара "Системный анализ требований работодателей энергетики при разработке и реализации сетевых образовательных программ подготовки кадров для отрасли и отдельных модулей, предназначенных для реализации в сетевом масштабе". Техникум — обладатель гранта победителя в конкурсе образовательных учреждений начального профессионального образования,

пускники, не очень высоко оцениваются уровень профессиональных знаний и умение самостоятельно принимать решения или справляться со своими обязанностями.

— Эти тревожные цифры заставляют задуматься, очевидно, что существует настоятельная необходимость в подготовке, переподготовке и повышении квалификации специалистов и рабочих кадров в различных производственных сферах, в том числе в энергетике, — подчеркнул в своем выступлении



участник конкурса, проводимого Рособрнадзором РФ "Системы качества подготовки выпускников", и Федеральной целевой программы "Повышение безопасности дорожного движения 2006—2012 годов". Техникум стал экспериментальной площадкой Федерального института развития образования по вопросам разработки образовательных программ начального профессионального и среднего профессионального образования.

— Сегодня в нашем техникуме собрались разработчики программ, преподаватели учебных заведений по специальности, связанным с энергетикой, представители работодателей, региональных органов власти, осуществляющих управление в сфере образования, — сказал в своем приветственном слове директор Ардонского техникума **Алан Моурахов**. — И это предопределяет обстоятельный, открытый разговор на актуальную тему, имеющую важнейшее значение для подготовки специалистов и кадров рабочих специальностей.

Согласно статистике, в 2010 году потребность в специалистах в сфере энергетики составила: в Северо-Кавказском федеральном округе — 30 тысяч человек, в Южном федеральном округе — 60 тысяч человек, в России — 150 тысяч человек. В настоящее время число специалистов и рабочих в возрасте до 30 лет составляет 23% от общего числа работающих, от 50 лет и выше — 33%. Ежегодно по возрасту из трудовых коллективов может выбыть 2 миллиона человек, тогда как учебные заведения начального профессионального и среднего профессионального образования выпускают вдвое меньше специалистов и рабочих. При этом в трудовых коллективах, куда приходят на работу вы-

заместитель директора по учебной работе ГБОУ СПО "Георгиевский региональный колледж "Интеграл" Виктор Казаков.

— Абсолютное большинство предприятий нуждается в профессиональных рабочих кадрах, и в настоящее время производством и учебным заведениям республики нужно повести активную, совместную, плодотворную работу, чтобы выйти на прежний уровень в этом важнейшем для региона вопросе, — высказал свою точку зрения директор Алагирского завода сопроотивлений Анатолий Сопоев. — Сегодня приходится признать, что идет неумолимое старение трудовых коллективов, в то время как из стен учебных заведений выпускается тех же юристов и экономистов в сотни раз больше, чем инструментальщиков.

— Целью семинара было оказание консультационно-методической поддержки разработчикам программ и преподавателям образовательных учреждений профессионального образования — отметил по окончании учебного мероприятия ведущий специалист-эксперт отдела профессионального образования министерства образования и науки **Алан Гугкаев**. — Акцент был сделан на образовательных программах подготовки специалистов в сфере энергетики, что сегодня имеет огромное значение для развития промышленности республики. И, судя по энергичному, активному ходу семинара и активности его участников, цель была достигнута.

**Татьяна БАЙБАРДОВА.**  
Фото автора.

На снимке: директор Ардонского техникума Алан Моурахов и заместитель директора Георгиевского регионального колледжа "Интеграл" Виктор Казаков.

ОБРАЗОВАНИЕ

## ПЕДАГОГИ ПРОХОДЯТ АТТЕСТАЦИЮ

На базе ресурсно-информационного центра управления образования района проходит аттестация педагогических работников.

Учителя школ, а также представители дошкольных образовательных учреждений проходят психолого-педагогическое тестирование на соответствие занимаемой должности. Они работают и в сайте федерального института педагогических исследований. За ходом аттестации наблюдают специалисты управления образования и Министерства образования и науки республики.

— Тестирование проходит в режиме он-лайн, — говорит **Карина Тер-Саакянц**, старший инспектор управления оценки качества образования Министерства образования и науки республики. — Мы помогаем операторам, следим за тем, чтобы не было сбоев. Могу сказать, что тестирование проходит в спокойной обстановке. Результат выдается после выполнения работ самой программой, что подтверждает только его объективность.

Тестирование лишь одно из составляющих всей аттестации, которую педагогические работники проходят один раз в пять лет. В ее ходе учителя выполняют объемную работу, дающую право на подтверждение имеющейся квалификационной категории, либо на присвоение более высокой.

**Фатима ЧЕХОЕВА.**